



「體壇奧斯卡」獎項揭曉 祖高域首膺最佳男運動員

【本報訊】據新華社倫敦六日消息：被譽為「體壇奧斯卡」的勞倫斯世界體育獎6日揭曉了2012年各獎項獲得者。當今男子網壘風頭正勁的祖高域獲得「最佳男運動員」稱號，這是塞爾維亞名將首次榮膺「男一號」。獲得提名的中國運動員李娜、劉翔未能獲獎。



▲中國羽毛球選手林丹出席勞倫斯世界體育獎頒獎典禮

新華社

2012年勞倫斯體育獎共設7個主要獎項，旨在表彰過去一年或一個賽季表現突出的運動員和團隊。

剛剛摘得今年澳網桂冠的祖高域在2011年的男子網壘依然佔據着統治地位，他贏得了三項大滿貫賽——澳網、溫網和美網的冠軍，並從拿度手中奪走了世界第一的王座。

「最佳女運動員」獎屬於肯尼亞長跑選手切魯伊約特。她在2011年大邱田徑世錦賽上贏得了5000米和10000米的金牌。

在主帥迪奧拿的帶領下，上賽季成為西甲和歐洲冠軍聯賽「雙冠王」的西班牙巴塞隆拿隊贏得「最佳團隊」獎。

英國北愛爾蘭高爾夫球手獲得兩項殊榮：22歲的新星麥克羅伊在美國公開賽上贏得個人職業生涯的第一個重要錦標賽冠軍，獲得「最佳突破」獎；42歲的克拉克在短暫闊別賽場後，終於在第20次衝擊英國公開賽冠軍時成功，獲得「最佳復出」獎。

劉翔李娜未能勝出

中國田徑名將劉翔、網球「金花」李娜此前曾分別入圍最佳復出和最佳突破獎提名，但未能勝出。

此外，在今年另外設立的2個特別獎項中，「終身成就獎」授予為足球事業做出巨大貢獻的英格蘭足球傳奇人物卜比查爾頓；目前致力於倡導社會公平事業的前巴西足球國腳萊爾獲得「體育公益獎」。

▼切魯伊約特成為本屆勞倫斯獎的最佳女運動員

美聯社



勞倫斯獎得主

最佳男運動員獎	祖高域 (塞爾維亞，網球)
最佳女運動員獎	切魯伊約特 (肯尼亞，田徑)
最佳團隊獎	巴塞隆拿 (西班牙，足球)
最佳突破獎	麥克羅伊 (英國，高爾夫)
最佳復出獎	克拉克 (英國，高爾夫)
最佳殘疾運動員獎	比斯托利斯 (南非，田徑)
最佳極限運動員獎	斯雷特 (美國，衝浪)
特別獎項	
終身成就獎	卜比查爾頓 (英國，足球)
體育公益獎	萊爾 (巴西前足球運動員，目前倡導社會公平事業)

摩力克首度主持訓練 港足中場要成得分利器

【本報訊】香港足球隊新任主教練摩力克首度主持港足訓練，這名主張進攻足球的洋帥表示，會着重提升球員在比賽的效率，更要打造港足中場成得分利器：「我喜歡具入球意欲的中場球員，未來的香港隊中場同時也是負責入球的『前鋒』。」

考慮到與球會之間的協議和部分球員要出席球會訓練，摩力克主持的首課港足訓練大約75分鐘，球員熟身後就進行7對7小型比賽、



▲摩力克的執教工作，為全港球迷所關注

本報攝

高比未能雙喜臨門

【本報訊】綜合外電美國六日消息：高比拜仁在周一的NBA常規賽率領湖人作客76人，雖然他在上半場攻入24分，得分超過前隊友奧尼爾28,596分的舊紀錄，成為NBA史上得分第5多的球員，但主隊最終仍以95：90擊敗湖人，令高比未能在創造里程碑式紀錄後帶領球隊獲勝，雙喜臨門夢幻滅。

高比拜仁在上半場完場前五分鐘射入三分球，把其上半場的得分數字改寫為24分，這球並讓他超過前隊友奧尼爾成為NBA史上得分第五多的球員，僅次於名宿渣打的38,387分、馬龍的36,928分、米高佐敦的32,292分和張伯倫的31,419分。

半場以46：50落後的76人，下半場對高比進行換防，並且逐步收復失地，陣中大將路易斯威廉士更於下半場攻入全場24分當中的14分，協助主隊最終反勝勁敵。



▲高比拜仁 (右) 雖然攻入28分，但依然未能帶領球隊獲勝

【本報訊】「摩一期」港足名單共有6名球員是首度入選，在摩力克看重的中場線上就有黃洋與劉卓軒兩名新兵是港甲「一年級生」。曾代表中國踢世界大學生運動會的黃洋，期望跟本地頂尖球員學習。

1年前還代表理工大學踢大專杯的黃洋，踢了半年港甲就躋身大聯賽行列，速度之快連他也沒想過：「此前我不過踢大專比賽，能加盟傑志這種勁旅我已好意外，半年之後就入選香港隊，這是好大的驚喜和榮耀。」

擅長踢進攻中場的黃洋在傑志要改任防守角色，他認為球會有此要求，自己只能盡快適應，抱學習心態面對，如今在港足也是如此，黃洋說：「雖然我已28歲，但經驗跟港足隊友差距遠，有機會都我想跟這批香港球星學習。」

年僅19歲的劉卓軒認為摩力克挑選多名年輕球員有助港足發展：「這對香港足球有好處，希望年輕人能接軌將香港足球帶上另一高峰。」這名港足新星還表明即使深水埗降班也不會轉會：「我深信球會即使降回乙組，也有能力在一、兩年內重返甲組，且我還年輕，轉會未是時候。」



▲港足新兵黃洋 (右) 在訓練時未有留手，面對球會隊友盧均宜同樣飛劍

本報攝

中國女排首戰泰國

【本報訊】據中新社北京七日消息：國際排聯7日正式確定了2012年世界女排大獎賽分組結果。中國女排將在預賽的三周中分別參加澳門、佛山和瀘州三站比賽的爭奪。

同時，由於擁有東道主的身份，中國隊還得以直接獲得入圍寧波總決賽的資格，屆時中國隊將在總決賽中與今年女排大獎賽預賽成績最好的五支球隊爭奪最終的總冠軍，而本次大賽也是倫敦奧運會前最後一項重要賽事，練兵效果不言而喻。

據了解，本年度大獎賽將於6月8日至7月1日舉行，比賽共有16支隊伍參加，基本匯集了當今世界上所有強隊。除東道主中國隊以外，巴西、美國、意大利、古巴、塞爾維亞、德國、多米尼加、波多黎各、阿根廷、土耳其、波蘭、日本、泰國和韓國14支球隊分別通過各大洲的資格賽以及外卡等方式獲得了參賽資格，而最後一個參賽席位將在一支非洲代表隊和中華台北隊之間產生。

根據賽程，中國女排將在6月8日至10日的首輪預賽中迎戰泰國、阿根廷和波多黎各三隊。

阿仙奴7月訪港對傑志

【本報訊】英超球會阿仙奴確定7月下旬亞洲之旅將到訪香港，港甲隊傑志承認已跟該隊就外隊賽達成口頭協議。不過，由於賽期跟倫敦奧運接近，阿仙奴未必能以完整陣容東來。

據英國傳媒報道，阿仙奴領隊雲加確認球隊今年7月下旬會到韓國首爾、中國首都北京及香港作亞洲之行。傑志總領隊伍健昨證實球隊已跟「兵工廠」有口頭協議，只欠傾妥約細節並簽

署即可作實，該隊此前已預留7月29日的大球場檔期，暫定阿仙奴在7月27日於北京踢龍比賽後，當晚乘包機來港。

陣容未必完整

不過，阿仙奴要「夫添」東來難度不小，因為歐洲國家杯6月開賽，倫敦奧運在7月27日展開，「兵工廠」的亞洲之旅正好在兩項大賽間，該隊有名球員如禾確特、艾朗藍斯以及正在養

傷的韋舒亞，都有可能代表英格蘭踢歐洲杯或在倫敦奧運為英格蘭披甲，較難來港。伍健表示，阿仙奴訪港人腳問題因涉及合約條款，目前不宜談論。

阿仙奴對上一次訪港是1995年，「兵工廠」憑伊恩胡禮入波與麥臣大演「帽子戲法」，4：0大勝當時的「千萬班霸」流浪；阿仙奴也曾在1980年至81年度球季東來，3：0擊敗東方。

干達度被罰停賽兩年

【本報訊】綜合外電法國、巴黎七日消息：國際體育仲裁法院在周一裁定西班牙單車手干達度，因未能通過2010年環法賽後進行的藥檢而給予兩年禁賽的處罰，並褫奪他在

2010年環法賽的冠軍金杯。干達度會有30天的上訴時間，他的禁賽期將於8月6日屆滿，這意味着他將無法參加今屆環法賽。

29歲的干達度在2010年8月被驗出含有俗稱瘦肉精的禁藥克倫特羅，2011年2月被西班牙單車聯會上訴得直後，國際單車聯會和國際反禁藥組織將此案上訴到國際體育仲裁法院。

干達度稱他體內的瘦肉精是因吃了受污染的牛排所致，這個解釋雖被西班牙單車聯會接受，但國際體育仲裁法院卻駁回西班牙單車聯會的判決，裁定干達度因未能通過藥檢而需停賽兩年。

伍健辭足總司庫職務

【本報訊】香港足總董事局成員伍健已辭去足總財務及策略委員會主席及足總司庫職務，保留董事局成員身份，足總司庫一職目前仍告懸空，董事局稍後將委派繼任者。另外，足總昨進行約2小時的董事局每月例會，除了由行政總裁麥國棟提出發展足運的方向及建議外，港足主帥摩力克也有與會。據悉，麥國棟4月將向董事局提交香港足運的發展報告書，待董事局通過就可向政府申請撥款，推動振興足運的大計。

周一NBA賽果

主場	比 分	作客
76人	95：90	湖人
巫師	105：105 (加時111:108)	速龍
魔術	94：94 (加時102:107)	快艇
籃網	87：108	公牛
紐約人	99：88	爵士
雄鷹	90：99	太陽
灰熊	84：89	馬刺
黃蜂	92：100	帝王
金塊	90：99	火箭
拓荒者	103：103 (加時107:111)	雷霆



▲高比拜仁 (右) 雖然攻入28分，但依然未能帶領球隊獲勝



路透社

周三NBA賽程

開賽 (香港時間)	主	客	直播
周四早上8時	速龍	公鹿	now678 台
周四早上8時	76人	馬刺	now635 台
周四早上8時	巫師	紐約人	
周四早上8時	魔術	快艇	
周四早上8時30分	騎士	籃網	
周四早上8時30分	雄鷹	活塞	
周四早上9時	拓荒者	溜馬	
周四早上9時	灰熊	木狼	
周四早上9時	黃蜂	公牛	
周四早上10時	金塊	小牛	
周四早上11時	拓荒者	火箭	

▲高比拜仁 (右) 雖然攻入28分，但依然未能帶領球隊獲勝

路透社